
 
 
 

Αθήνα, 5 Φεβρουαρίου 2025 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Σχετικά με την πρόταση του ΔΝΤ για κατάργηση των 

εξαιρέσεων στον Φ.Π.Α» 

               

Στην έκθεση για την αξιολόγηση της ελληνικής οικονομίας (Άρθρο 4), το Ταμείο 

χαρακτηρίζει «αναποτελεσματικές φορολογικές δαπάνες» τις απαλλαγές που 

ισχύουν σήμερα σε συγκεκριμένα αγαθά και υπηρεσίες, υποστηρίζοντας ότι θα 

πρέπει να καταργηθούν σταδιακά. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του προϋπολογισμού, 75 κατηγορίες αγαθών και 

υπηρεσιών εξαιρούνται από την επιβολή ΦΠΑ με το όφελος για τους 

καταναλωτές, τους επαγγελματίες και τις επιχειρήσεις να φθάνει συνολικά τα 968 

εκατ. ευρώ. Από αυτά τα μεγαλύτερα «κέρδη» ύψους 479,6 εκ. ευρώ έχει η 

ιδιωτική εκπαίδευση. Υπενθυμίζεται ότι από την 1η Ιανουαρίου 2024 

μονιμοποιήθηκαν οι μειωμένοι συντελεστές ΦΠΑ που είχαν εφαρμοστεί την 

περίοδο της πανδημίας. Οι μειώσεις αφορούν μεταφορές, γυμναστήρια, σχολές 

χορού, κινηματογράφους, καθώς και αγαθά που σχετίζονται με τη δημόσια υγεία, 

με το δημοσιονομικό κόστος να ανέρχεται σε 305 εκατ. ευρώ ετησίως. Η 

εισήγηση του ΔΝΤ, εάν υιοθετηθεί από την ελληνική κυβέρνηση, σηματοδοτεί το 

τέλος των φορολογικών διευκολύνσεων και ανοίγει τον δρόμο για νέες αυξήσεις 

τιμών στην αγορά. Πέραν τούτου εάν και εφόσον το ελληνικό κράτος 

ενσωματώσει την πρόταση του ΔΝΤ, καθίσταται σαφές ότι η υποτιθέμενη έξοδος 

από τα μνημόνια και την στενή εποπτεία των δανειστών αποτελεί ένα ακόμα 

αφήγημα της κυβέρνησης. 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Προτίθεστε να υιοθετήσετε την ανωτέρω αναφερόμενη πρόταση που περιέχεται στην 

σχετική έκθεση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου και πώς θα διασφαλίσετε τις 

χρηματικές προσόδους των Ελλήνων επαγγελματιών; 

2. Με ποιον τρόπο θα μπορέσουν οι φορολογούμενοι να ανταποκριθούν σε νέες 

μειώσεις στα εισοδήματά τους λαμβανομένου υπόψη του ήδη επαυξημένου κόστους 

διαβίωσης; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
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